

有人推迟婚礼 有人错过生日 诸暨公安干警 二十四小时守护 一线



通讯员 王雨

本报讯 2021年12月,当绍兴疫情突然来袭之时,在诸暨公安,有这样一群人民警察,他们24小时坚守岗位,有的错过了家人的生日,有的忘记了自己的生日,还有的推迟了婚礼……他们舍小家为大家,坚守阵地,全力保障抗疫任务顺利完成。

“我要去执行任务,这几天不回家了。”2021年12月8日凌晨,民警杨哲泽接到疫情防控执勤任务后,立即跟随大部队赶往工作地点,到了之后才想起,忘记向家里人知会一声。电话里杨哲泽的妻子啥也没说,只是反复叮嘱:“有没有穿防疫服?”“一定要戴好口罩!”“一定要勤洗手!”

在妻子全力支持下,杨哲泽还主动申请延长工作时间。到了12月9日晚上10点,此时的杨哲泽已经在工作岗位上连续奋战了20多个小时。刚打算休息一会,他就收到了妻子发来的微信组照,他这才想起,当天是女儿的3岁生日。然而,此时的他只能一边道歉,一边在视频里看着女儿熟睡的小脸,轻声地说了一句迟到的“生日快乐”。

当天也是诸暨市公安局城东派出所内勤民警陈巧琪妈妈的生日,忙了一天的她一直到傍晚,才有空给妈妈发了一条祝福微信。作为内勤,陈巧琪承担着所里重点人员摸排、信息报送、物资清点配发等工作,每天,她都要耐心地处理成百上千条通知,不断地拨打电话,她总是对有疑惑的市民说:“无论多晚,有事给我打电话,我反正住在所里的。”

“这种情况下,我们还是推迟婚礼日期吧!”面对突如其来的疫情,诸暨市巡特警大队辅警黄培栋和未婚妻一致决定,延期婚礼。随后,黄培栋加入了抗疫队伍,投身一线巡防紧张的工作中。

作为战时技术支撑组成员,侦查中心青年民警朱赵斌是队伍中的“主力军”,她每天要核查分析2000余条数据,为排查涉疫风险做好支撑工作。“赵斌,生日快乐呀!”12月10日零点,在诸暨市公安局侦查中心,时针刚指向十二点,同事们就对刚核查完一批数据的朱赵斌说,当天,是她25周岁的生日。这个没有蛋糕的生日里,同事们为她煮上了一碗泡面,共同祝她生日快乐。

在诸暨市看守所,疫情防控工作严格按照“外防输入、内防扩散”的要求有序进行。在此期间,看守所虽暂停了面对面讯问、询问、会见、开庭,但律师会见、群众办事的需求量却只增不减。为有效解决问题,市看守所推出远程视频会见、双休日无休等工作措施。

“这些工作举措,及时回应了看守所在封闭隔离期间群众、律师的需求和关切,破解律师会见、群众办事难的问题,进一步改善了特殊时期的工作环境。”市看守所所长魏国江说。

为了疫情防控殚精竭虑,想方设法满足人民群众需求,在诸暨公安,这样的例子还有很多。疫情防控期间,广大干警在人民群众与新冠肺炎疫情之间筑起了一道铜墙铁壁,守住了岁末的万家灯火、平安顺遂。



顶着零下3度严寒 公安民警坚守卡口不放松

通讯员 罗乾天

本报讯 2021年12月25日凌晨,虞南山区气温骤降,上虞覆卮山气温甚至降到了零下3度,但上虞区的公安民警依旧坚守在山区卡口,牢牢盯紧每一寸疫情防线。

章镇派出所民警龚志钿是岭南乡油竹坪市级卡口和箬花岭市级卡口的卡长。这两处卡口分别位于余姚与嵊州交界,海拔在800米左右,在这里值守,对民警来说是一个不小的考验。“这是区域交界的两处关键卡点,必须守牢。凌晨时分,这里开始下起初雪,很快雪就把帐篷顶给覆盖了。实在冷得受不了了,我们就到帐篷里喝点热水、吃点泡面,想办法让人暖和起来,就这样,大家互相陪伴鼓励,都坚持了下来。”龚志钿说,在两个卡点间巡守,是他一天中最大的“运动”。

法制大队副大队长沈建新则值守在岭南乡白龙潭的市级卡口。25日中午,降雪、大风的恶劣天气,让他与同事们倍受煎熬。“明明我们已经穿得不少了,但还是觉得寒气嗖嗖地往身体里钻。”沈建新说,好在白龙潭村的村干部王文干搬来了炭火盆。“山区的气温比市区要低五六度,入夜了以后就更冷,有了这个火盆,大家就暖和多了。”

区域交界处的人间烟火,成为卡口的暖心之光,让这个被疫情笼罩的冬季显得不再严寒刺骨,也让值守的干警们心怀希望:疫情终将过去,一如暖春必将来临。

幼儿高烧还抽搐 警车开道急送医

通讯员 孙敬畏

本报讯 2021年12月13日,绍兴市越城区陶堰街道一名年仅一岁半的小女孩突发高烧,浑身抽搐。危急时刻,辖区派出所民警用警车开道,在最短的时间内将孩子送上了救护车。

“喂,你好,我家小孩发高烧浑身抽搐,但我们这里是疫情封控区域,出不去,请你们帮帮我!”事发当天,家住绍兴市越城区陶堰街道的李先生在焦急中拨打110,接警后,陶堰派出所民警赵鑫立即带队前往。

民警赶到时,小女孩躺在妈妈的怀里双眼紧闭,发着高烧。赵鑫在检查完一家人的健康码、行程码、核酸报告,确定无异常后迅速启动警车,亮灯鸣笛开道。

警车仅用5分钟就将一家人送出了封控区域,在104国道和白富公路交汇处,与赶来的120救护车和急救医护人员顺利交接。“谢谢你,警官。”将孩子送上救护车后,小女孩妈妈红着眼眶对赵鑫说。

后来赵鑫了解到,由于送医及时,小女孩经过救治已无大碍。冬日的夜晚虽然寒风凛冽,但这次暖心的接力,让疫情笼罩下的寒冬也有阵阵暖意。

嵊州黄泽: “网格+”实现发展与防 疫“两手抓”

通讯员 袁栋

本报讯 为做好疫情防控工作,嵊州市黄泽镇不断深化“网格联心、组团服务”理念,建立工业网格与村级网格结对的“两网融合”机制,将工业园区内的560余家企业,细分为53个网格,每个网格内再以规上企业为龙头,与53个村级全科网格、321个微网格开展结对。同时,派驻干部下沉至企业,指导帮助做好防疫工作,保障企业有序开展生产。通过企业结对村级网格“同心防疫”,确保经济发展与疫情防控“两手抓”。

据了解,疫情防控开始以来,黄泽镇下派了8名驻企网格长、40名驻企服务员,指导网格内的企业做好疫情防控和安全生产工作。此外,黄泽镇还要求企业建立职工全员健康监测、疫情报告和科学隔离等制度,把防疫任务落实到车间一线,每天上报职工健康状况、疫情发生情况。同时,黄泽镇还开展安全生产大检查,对发现安全隐患的企业现场责令整改。

在举全镇之力抓好疫情防控的同时,该镇也兼顾经济社会发展重点工作环节,以“没有走在前列也是一种风险”的责任意识统筹推进各项中心工作。如黄泽镇抽调经济发展办、财办组成了三人工作小组,在两个工作日内,完成了1.4亿元额度的专项债申报工作,为下一步项目建设注入强劲动力。同时,高标准做好经济指标报送工作,体现高质量发展、共同富裕示范成果。截至2021年11月,规上工业产值同比增长35.2%,增加值同比增长23.3%,规下工业增加值同比增长28.1%,稳居全绍兴市前列。

“我们在走访企业之后,会及时编制问题清单、对策清单,落实‘三张清单’。对企业和员工提出的涉疫相关需求,无论问题大小,我们都会及时上报,帮助协调解决。”黄泽镇相关工作人员介绍说,黄泽镇还建立了辖区重点企业无缝对接机制,帮助企业解决疫情防控中遇到的难题。

通过将“工业网格”与“全科网格”融合,黄泽镇的全覆盖式结对在疫情防控期间收效显著。各企业在政府护航下,生产仍然有序进行,企业家们也纷纷伸出援手,捐赠口罩、防护服等,共同加入到战“疫”一线中来。